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Geachte heer, mevrouw,

Op 14 februari 2025 ontvingen wij schriftelijke vragen van de fracties van de PvdA en
GroenlLinks over de pilot voor startpunten voor jongeren in Amsterdam en Zaanstad. In deze
pilot kunnen jongeren die woonachtig zijn in een jongerenwoning, een aanvraag doen voor
startpunten. Met deze startpunten komen ze hoger op de wachtlijst en maken ze meer kans op
vervolghuisvesting. Onderstaand treft u de beantwoording aan.

Vraag 1
Bent u op de hoogte van deze pilot?

Antwoord:

Ja, we zijn op de hoogte van de pilot voor startpunten. Daarbij kunnen woningzoekenden uit de
gemeenten Amsterdam en Zaanstad wiens jongerencontract afloopt en die aantoonbaar zonder
succes hebben gereageerd op passende woonruimte, tien startpunten aanvragen. Daarmee
maken ze meer kans op een andere woning in dezelfde gemeente.

Vraag 2

Gezien wij onderdeel uitmaken van dezelfde woningnetregio vragen wij ons af of
Haarlemmermeer de mogelijkheid heeft gehad om deel te nemen aan deze pilot.
Indien ja, waarom heeft u deze mogelijkheid niet benut?

Antwoord:

Ja, we hebben bewust afgezien van deelname aan de pilot. Daarvoor waren verschillende
redenen. Een dergelijke regeling benadeelt jongeren die geen jongerenwoning hebben. Dat
geldt in elk geval voor 73% van de jongeren die nog thuis woont (Basisregistratie Personen,
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team Onderzoek, januari 2023) en waarvan een deel ook zal willen of moeten verhuizen.
Daarnaast zijn er bij dreigende dakloosheid van jongeren met een aflopend jongerencontract al
mogelijkheden voor maatwerk door corporaties en voor een verlenging van het
jongerencontract met twee jaar. We hebben de raad hierover geinformeerd in de raadsbrief
van 1 februari 2024 over het woonruimteverdeelsysteem (X.2024.00682).

Vraag 3

Heeft u inzicht in het aantal gevallen in Haarlemmermeer waarbij de doorstroom vanuit een
jongerenwoning naar een andere (sociale huur) woning niet is gelukt? Zo ja, kunt u deze
informatie met ons delen?

Antwoord:

We hebben een indicatie in hoeverre de doorstroming uit jongerenwoningen lukt. Van de
jongeren die in 2024 vanuit een jongerenwoning van Ymere doorstroomden, waren er 6 (9%)
die een contractverlenging nodig hadden. In 2025 zijn dat er naar verwachting 9. Kortom, veruit
de meeste jongeren kunnen dus doorstromen vdor of bij het aflopen van hun jongerencontract.

Vraag 4

Heeft u inzicht in het aantal gevallen van deze jongeren die na de uitstroom van de
jongerenwoning weer bij hun ouders en/of andere familieleden/verzorgers gaat wonen? Zo ja,
kunt u deze informatie met ons delen?

Antwoord:
Nee, we weten niet wie van de woningzoekenden (ongeacht leeftijd) noodgedwongen opnieuw
bij familie gaat wonen.

Vraag 5

Bent u het met ons eens dat het onwenselijk is dat jongeren dak- of thuisloos worden omdat zij
niet kunnen doorstromen naar een andere zelfstandige woning of dat zij weer bij hun ouders
en/of andere familieleden moeten gaan wonen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord:
Ja, we zijn het met de fracties van PvdA en GroenLinks eens dat het onwenselijk is dat mensen,
jong of oud, dak- of thuisloos worden.

Vraag 6

Bent u het met ons eens dat wij als (lokale) overheid conform de grondwet onze inspanningen
moeten leveren om ervoor te zorgen dat iedereen een dak boven het hoofd heeft? Zo nee,
waarom niet?

Antwoord:

Ja, we zijn het met de fracties van PvdA en GroenLinks eens dat we moeten proberen ervoor te
zorgen dat mensen een dak boven het hoofd hebben. Als lokale overheid scheppen we de
kaders voor bouwers, eigenaren/verhuurders en woningzoekenden. In deze schaarse woning-
markt moeten er keuzes gemaakt worden, omdat we niet iedereen kunnen helpen. Waar het
jongeren betreft, hebben we ervoor gekozen om degenen met een aflopend jongerencontract
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niet generiek te helpen met startpunten, maar dat er maatwerk mogelijk is (zie ook het
antwoord op vraag 1).

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.

Hoogachtend, Q
burgemeester en wethouders van de gemeente Haarlemmermeer,
de secretaris, |/ de burgemegster,
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